



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2021年6月
农历辛丑年五月二十 | 29

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zifzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6278期 今日12版

入党七十载的九旬老兵随身携带遗体捐献证书 “这是我能为国家作的最后一贡献”

本报记者 王春苗 通讯员 陈庆魁 柴青峰 伊雄鹰

“谢谢党组织，一直惦记着我们。”颤颤巍巍地伸出手，捧起“光荣在党50年”纪念章，90岁的省十里丰监狱离休民警邱水才难掩激动之情。

他端详了纪念章好一阵子，拿出随身携带的遗体捐献证书，“这两份珍贵的东西我要好好保存。”老人说，“到今年8月，我就入党71年了。我现在年纪大了，别的做不了什么了，捐献遗体是我能为国家作的最后一贡献……”



不到18岁就入了党

1932年9月，邱水才出生在龙游，15岁那年母亲病故，原本困苦的生活雪上加霜。

“1949年9月，龙游县大队三名同志来发展新战友。

他们说，我们是共产党的部队，为老百姓打天下，给人民群众分土地。我一听，就觉得这支队伍好……”对当时的情景，邱水才记忆犹新。当月，他就加入了中国人民解放军，从此踏上革命道路，在枪林弹雨中经受锤炼，也奠定了人生追求。因表现优秀，1950年8月，邱水才被批准加入中国共产党，那时，他还不到18岁。

1953年，邱水才跟随部队参加了抗美援朝。“美国飞机狂轰乱炸，我们只能在晚上摸黑行军。”虽然条件艰苦，但邱水才和战友们个个斗志昂扬，“只要是为人民、为了新中国，党让我们干啥我们就干啥。”他说，当时自己早已抱定“牺牲也光荣”的念头了。

停战协定签字后，邱水才又随部队继续在朝鲜搞建设，帮助朝鲜人民重建家园、恢复生产，直到1956年才回国。

“党叫我去哪儿，我就去哪儿”

回国后，邱水才复员来到了十里丰监狱的前身——十里丰农场工作。他没考虑过任何待遇问题，而是直接要求去农场最偏僻的单位。“党叫我去哪儿，我就去哪儿。”

他和战友一起住茅草棚、睡地铺，在荒山秃岭上垦荒植树，在曲折的沟壑间凿石铺路，为十里丰农场的发展奉献了青春年华。

“那时基本没时间陪家人，早上常常带饭出工，大半夜才回家。还好妻子很支持我，一个人把家庭照顾得很好。”邱水才说，自己全身心投入工作，对罪犯开展谈话教育，激

发罪犯改造积极性，管理罪犯档案的做法还被作为特色工作在全监推广，自己也被评为省监狱管理局先进工作者。

耄耋之年决定捐献遗体

1992年10月，邱水才离休，但他依然严格要求自己，还经常教育子女要认真工作，珍惜眼前的美好生活。“没有共产党就没有新中国，也没有我们今天的好日子。”他说，要常怀感恩之心。

2014年3月，邱水才偶然从报纸上看到有关捐献遗体的报道。认真思考后，他特地到红十字会进行咨询，很快就填写了表格申请捐献，“我老了，不能再为国家作贡献了。我想把遗体无偿捐献给国家，为医学事业作点小贡献。”

“得知父亲要捐献遗体，刚开始家里人都反对。可他态度很坚决，还跟我们详细解释了这件事对国家，特别是对他个人的意义。最后，我们也转变了观念，支持他的做法。”女儿邱建萍说。

当年4月3日，邱水才签订了去世后无偿捐赠遗体协议，了却了自己的心愿。

2019年7月，老人生病住院，监狱党委前去慰问时，无意中发现了老人随身携带的遗体捐献证书。“我们也是那时才知道了这件事。”大家都被老人的大爱所感动。

如今，邱水才经常受邀参加监狱的党建活动，“我想利用这样的机会告诉更多年轻民警，要好好工作，才不负老一辈革命者用鲜血和生命换来的幸福生活。”



传承红色基因

近日，德清团县委联合洛舍镇开展“青年学党史 传承红色基因”主题教育活动，组织青年警察、城管、消防队员和村干部来到砂村新四军纪念馆，聆听党史故事和革命先烈事迹，传承红色基因。

周旭辉 舒晓曦 王正

努力打造知识产权强国建设先行省 “浙江天平”知识产权云课堂开课

见习记者 李琪桉

本报讯 什么是商标？什么是企业名称？商标与企业名称的冲突如何解决？如遇商标侵权行为，怎样应对？6月28日，“努力打造知识产权强国建设先行省‘浙江天平’知识产权云课堂”系列活动首场在杭州市余杭区举行，浙江高院知识产权庭法官陈为面向来自数十家企业的法务

工作者们作出专业解答。

浙江是知识产权大省。今年的全省知识产权保护大会上提出了打造知识产权强国建设先行省的目标。在全省知识产权保护日益完善的当下，浙江省高级人民法院、浙江浙法传媒集团、《浙商》杂志联合举办了本次云课堂系列活动，邀请法院知识产权庭法官为企业面对面讲解相关法律知识。

首场云课堂以“商标名称和企业字号冲突判例解析”为主题。现场，陈为结合“世界贸易中心”商标侵权案、“惠

氏”商标侵权案等浙江典型知识产权案例进行了讲解，并建议企业及时申请商标注册，重视商标的使用，遇到商标侵权行为时，积极进行维权。

现场还设置了一对一提问环节，法务工作者们针对企业自身的问题向法官直接发问。“陈法官的讲解‘干货满满’，以经验之谈为企业指明了方向。”杭州凯莱谱精准医疗检测技术有限公司法务经理姜艳会说。

据悉，本次“努力打造知识产权强国建设先行省‘浙江天平’知识产权云课堂”系列活动将陆续在杭州、宁波、台州等地举行，有效帮助更多企业提升知识产权创造、运用、保护和管理水平。



寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位